

Среда
17
июня
1942 г.

№ 72 (1067)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й
Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

Укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки

Англо-Советское коммюнике о посещении Лондона Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым

В продолжение переговоров, состоявшихся в Москве в декабре 1941 года между Председателем Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик В. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и Министром Иностранных Дел г. Антона Ильином, с другой, по вопросу ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе, в Лондоне состоялись дальнейшие переговоры между г. Уинстоном С. Черчиллем, Премьер-Министром и Министром Обороны, и г. Антона Ильином, Министром Иностранных Дел, с одной стороны, и В. М. Молотовым, Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР, с другой. Эти переговоры, которые велись в атмосфере сердечности и откровенности, закончились 26 мая подписанием «Договора между СССР и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны».

Этот Договор подписали от имени СССР В. М. Молотов и от имени Соединенного Королевства г. А. Ильин. В переговорах принимала участие Посол СССР в Лондоне И. М. Майский и Постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел г. А. Кадоган.

Оба Правительства уверены в том, что этот Договор послужит прочной базой для добрых

отношений между обеими странами в будущем и еще больше укрепит тесное и сердечное взаимопонимание, уже существующее между Советским Союзом и Соединенным Королевством, а также между обеими странами и Соединенными Штатами Америки, которые были информированы о ходе переговоров и заключении Договора. Обе стороны уверены также, что Договор является новым мощным оружием в борьбе до конца победы над гитлеровской Германией и ее сообщниками в Европе и обеспечит тесное сотрудничество обеих стран после победоносной войны.

Во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем между обеими странами была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году. В переговорах по этому вопросу принимали участие В. М. Молотов, И. М. Майский, генерал-майор Исаев и контр-адмирал Харламов и г. Черчилль, г. Этти, г. Идея и начальники Британских Военно-Морского, Военного и Воздушного Штабов. Были обсуждены также вопросы дальнейшего улучшения отправок самолетов, танков и других военных материалов из Великобритании в Советский Союз. Обе стороны были рады отметить единство взглядов по всем указанным вопросам.

Подписание Соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

11-го июня 1942 года в Вашингтоне состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к оказанию взаимной помощи в ведении войны против агрессии.

Ог. имени Правительства СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США М. М. Литвинов, от имени Правительства Соединенных Штатов Америки — Государственный Секретарь США г. Кордэлл Хэлл.

Подписанное Соглашение, в котором Правительство США вновь подтверждает, что оно вперед будет оказывать Советскому Союзу в борьбе против общего врага оборонную помощь вооружением и другими военными материалами, содержит ряд уточнений порядка предоставления этой помощи. В основу Соглашения положен принцип взаимной выгодности помощи, оказываемой друг другу обеими странами. Правительства СССР и США, сочтя целесообразным отложить окончательное урегулирование вопросов,

вытекающих из оказываемой взаимной помощи, заключили давнее предварительное Соглашение о предоставлении оборонной помощи и зафиксировали в нем некоторые соображения, которые будут привлечены во внимание при заключении будущего окончательного соглашения, в соответствии с интересами обеих стран, с интересами улучшения мировых экономических отношений и с интересами поддержания мира.

Как известно, Соглашение тождественного содержания было заключено между Соединенными Штатами Америки и Великобританией 23 февраля 1942 года.

Одновременно с подписанием Соглашения, Государственный Секретарь США г. Кордэлл Хэлл и Посол СССР М. М. Литвинов обменялись письмами, в которых подтверждается договоренность между обеими Правительствами о том, что с подписанием Соглашения последнее заменяет и делает недействительными два предыдущих Соглашения по тому же вопросу.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

МАТЕРИАЛЫ О ГЕРОПЧЕСКОЙ ОБОРОНЕ ТУЛЫ собирала бригада научных сотрудников Московского Государственного Исторического музея. Бригада собрала много интересных документов и образцы вооружения, которые будут выставлены в музее. Среди них — деталь первого сделанного тульскими рабочими миномета.

БАЛИНСКАЯ ПРЯДИЛЬНАЯ ФАБРИКА ИМЕНИ БАЛИНИНА восстанавливается после разрушений, причиненных ей фашистскими бандитами. Путина часть оборудования трепального, приготовительного и ватерного цехов. В ближайшие дни будет целиком пущено оборудование по плану восстановления работ первой очереди.

ДОБЫЧУ РЕДКИХ МЕТАЛЛОВ из дня в день повышает рудник Кумбель (Киргизская ССР). Значительно увеличенную программу первой декады июня рудник перевыполнил в полтора раза. Скоростными методами на руднике строятся новая обогатительная фабрика, электростанция, лаборатория и жилые дома.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заносится на районную Доску почета:

27. ЛЕБЕДЕВА Анна Николаевна — колхозница Горевской сельхозартели имени Чапаева. Работая на лошади, постоянно превышает дневные нормы на 15 и больше процентов. На 15 июня в трудовой книжке Лебедевой числится 110 трудодней.

28. СОРОКИНА Прасковья Дмитриевна — колхозница сельскохозяйственной артели «Ворьба», Вязовского сельсовета. Честно и добросовестно работала на севе зерновых и посадке картофеля, выполняла до полутора норм ежедневно.

29. УСТАВЩИКОВ Виктор Александрович — член колхоза имени Ворошилова, Рыжевского сельсовета. На вывозке навоза дает 2 нормы за день.

По нашему району

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Колхозники Пятницкого сельсовета помогают фронту досрочными расчетами с государством по всем видам поставок. Так, член Никитинского промколхоза Степан Васильевич Громов досрочно выполнил все

государственные поставки мяса, молока, яиц. Также полностью рассчитались Иван Павлович Конуркин (Токарево), Иван Павлович Кулашов (Кошелево) и другие.

Е. Удалова.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

По инициативе комсомольцев холста и полотенце, пев в сельхозартели «Борьба», Татьяна Федоровна Сочина — Вязовского сельсовета, организованно прошел сбор вещей для эвакуированных детей и детей, освобожденных районов от немецких оккупантов. Александра Ивановна Кудрикова сдала три

Д. С.

Постановление о минимуме трудодней в действии

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» в Горевском колхозе имени Чапаева дало хорошие результаты. Заметно увеличился выход колхозников на работу, поднялась трудовая дисциплина. Многие колхозники уже заработали в нынешнем году по 100—150 и больше трудодней. Например, А. Н. Лебедева на 1 июня в своей трудовой книжке имеет 110 выработанных на поле трудодней, кузнец Н. М. Землянигин — 254 трудодня и т. д. Однако лодыри еще не перешли от общественной работы. К таким людям, отыскивающим от работы в колхозах, следует сейчас же применять меры, предусмотренные постановлением партии и правительства. Вместе с этим необходимо еще шире и действеннее постановление партии и правительства. Однако лодыри еще не перешли от общественной работы.

Н. Землянигин.

Боритесь за первенство в соревновании своего колхоза, своей МТС!

НЕМЕДЛЕННО ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

Огромную силу представляет собой МТС в системе сельского хозяйства. От ее четкой работы во многом зависит успешный ход полевых работ, особенно теперь, когда каждый колхоз испытывает недостаток в тягловой силе.

На Залесную МТС также возлагались большие надежды. Однако, эти надежды не оправдались. МТС позорно провалила весенний сев, несмотря на то, что в ее распоряжении имелись 62 трактора, 15 опытных бригадиров, разездные механики.

Плохой ремонт тракторов, мало продуманная расстановка рабочей силы, недостаточное руководство работами — вот основные причины этого провала.

Почти весь штат трактористов был заполнен молодежью, впервые этой весной севшей за руль. Выехали молодые трактористы с желанием честно и хорошо работать; но, естественно, многие они еще не могли учиться, многое не знали, требовали в себе внимания и технической помощи. Имеющиеся в распоряжении МТС разездные механизмы вместо того, чтобы обслуживать бригады на местах, постоянно находились в МТС, занимаясь разгоном тракторов. Первым неотложным обязательством МТС во главе с ее директором А. Дмитриевым и начальником политотдела С. А. Смирновым — немедленно выправить положение и отставание в весенних работах компенсировать ударной работой в паровую кампанию.

Все данные к этому у МТС, безусловно, имеются. Строго соблюдана правила технического ухода, оказывая всемерную помощь молодым трактористам, развертывая агитмассовую работу среди бригад, обеспечивая бригады разездными механизмами — МТС может и должна исправить положение и занять передовое место во Всесоюзном социалистическом соревновании недостаточно. В результате,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 июня

В течение 15 июня на Харьковском направлении ваши войска отбили несколько крупных атак пехоты и танков противника. За день боев уничтожено и подбито 180 немецких танков.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

■ За 14 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 220 автомашин с военным грузом и грузами, 3 автомобилей с горючим, 2 бензозаправщика, взорван склад с боеприпасами, взорван железнодорожный эшелон, поврежден транспорт противника и несколько катеров, рассеяно и частично уничтожено более 2 полков пехоты противника.

■ Немецкая пехота при поддержке танков предприняла наступление из позиции подразделения командира Симашкина (Калининский фронт). Артиллерийским, минометным и

Обязательства колхоза «Борьба»

Призыв сельхозартели «Путь крестьянин» — развернуть Всесоюзное соцсоревнование за высокий урожай — нашло горячую поддержку в колхозе «Борьба», Вязовского сельсовета. Парамоновцы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и дали слово в текущем году добиться урожая зерновых культур не меньше 12 центнеров с гектара, картофеля не меньше 105 центнеров с гектара. Провести уборку урожая не больше как за 15 рабочих дней. Выполнить государственный план зернопоставок и на туроплаты МТС на 10 дней раньше установленного срока. Провести зяблевую пахоту до 10 октября. Пере выполнить нормы выработки в среднем по колхозу на 10—30 процентов как по конным, так и ручным работам.

Д. Суворов.

В сжатые сроки

Приближается сенокос. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, я обязуюсь его провести в самые сжатые сроки — в 9—10 дней. Будем работать так же самоотверженно, как наши бойцы сражаются на фронтах отечественной войны и не отстанем в соревновании от новосибирцев.

М. Ключев,
бригадир Горевского колхоза имени Чапаева.

Примерные нормы выработки на прополке и междурядной обработке посевов

В связи с необходимостью своевременной прополки посевов, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматривались в течение последних 5—6 лет, облземотдел рекомендует колхозам установить следующие повышенные нормы выработки на прополочных работах:

	Норма выработки в га	Оплата в трудах за норму
Прополка зерновых:		
при слабой засоренности	0,25	1,25
при средней засоренности	0,15	1,25
при сильной засоренности	0,05	1,25
Прополка льна и проса:		
при слабой засоренности	0,20	1,25
при средней засоренности	0,10	1,25
при сильной засоренности	0,05	1,25
Ручное рыхление междурядий в широкорядных посевах зерновых, подсолнуха, льна, конопли, кок-сагызы и лекарственных растений с прополкой в рядах		
0,10	1,5	
Прополка семянников клевера, люцерны и лугопастбищных трав		
0,25	1,25	
Культивация междурядий картофеля и корнецлодов конным культиватором		
1,75	1,5	
Окучивание картофеля (конное)		
2,0	1,5	
Ручное мотыжение в рядах после рыхления или окучивания междурядий с оправкой кустов		
0,25	1,5	
Ручная полка и оправка кустов после окучивания или рыхления междурядий картофеля и корнецлодов		
0,3	1,25	
Прочистка семенных участков картофеля от соровых примесей и больных кустов		
0,15	1,5	
Сплошное рыхление и окучивание мотыгой овощных культур		
0,2	1,5	
Прополка и прореживание свеклы		
0,07	1,25	
Прополка моркови		
0,6	1,25	
Прополка и ручное рыхление в рядах корнецлодов столовых, кок-сагызы и лекарственных растений		
0,1	1,5	

В ФОНД ОБОРОНЫ,

В помощь
освобожденным районам

Колхозы выполнившие свои обязательства и засевшие сверх плана гектары обороны в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

8. Колхоз имени 15 декабря села Бородкина, И-Заборского сельсовета. Песеял один гектар зерновых. Председатель колхоза П. Громов.

9. Вихаревский колхоз, Высоковского сельсовета, где председатель Я. Шмелев, засеял полгектара овса.

10. Сельхозартель «Свобода», Высоковского сельсовета засеяла в фонд обороны 0,25 га проса. Председатель колхоза Г. Дурандин.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.